
 

令和 6年度 卒業時アンケート集計結果（医学部） 

調査概要 

実施期間 ︓ 令和 7年 1月 17日（金）～28日（火） 

対 象 者 ︓ 医学科 6年次（卒業予定者） 91名 

回答者数 ︓ 79名 

回 収 率 ︓ 86.9% 

質問１ 本学で教育を受けた以下の科目に満足できましたか︖ 

  1.満足した 2.やや満足した 3.やや不満足 4.不満足 

（１）教養教育科目 
回答者数 28 名 41 名 8 名 2 名 
回 答 率 35.4 % 51.9 % 10.1 % 2.5 % 

（２）語学教育科目 
回答者数 29 名 41 名 7 名 2 名 
回 答 率 36.7 % 51.9 % 8.9 % 2.5 % 

（３）基本事項 
回答者数 34 名 37 名 5 名 3 名 
回 答 率 43.0 % 46.8 % 6.3 % 3.8 % 

（４）社会医学 
回答者数 31 名 39 名 7 名 2 名 
回 答 率 39.2 % 49.4 % 8.9 % 2.5 % 

（５）基礎医学 
回答者数 33 名 35 名 9 名 2 名 
回 答 率 41.8 % 44.3 % 11.4 % 2.5 % 

（６）臨床医学 
回答者数 36 名 39 名 3 名 1 名 
回 答 率 45.6 % 49.4 % 3.8 % 1.3 % 

（７）前臨床実習 
回答者数 40 名 32 名 5 名 2 名 
回 答 率 50.6 % 40.5 % 6.3 % 2.5 % 

（８）臨床実習 
回答者数 46 名 25 名 7 名 1 名 
回 答 率 58.2 % 31.6 % 8.9 % 1.3 % 

（９）統括講義 
回答者数 35 名 31 名 9 名 4 名 
回 答 率 44.3 % 39.2 % 11.4 % 5.1 % 
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（１）基礎教育科目
（２）準備教育科目

（３）基本事項
（４）社会医学
（５）基礎医学
（６）臨床医学

（７）前臨床実習
（８）臨床実習
（９）統括講義

1.満足した 2.やや満足した 3.やや不満足 4.不満足



質問２ 本学の教育全体を通して以下のようなことが身についたと感じましたか︖ 

  1.そう思う 2.ややそう思う 3.あまりそう思わない 4.そう思わない 

（10）医療人としての自覚 
回答者数 39 名 30 名 9 名 1 名 
回 答 率 49.4 % 38.0 % 11.4 % 1.3 % 

（11）医師としての総合的な
臨床能力 

回答者数 39 名 30 名 9 名 1 名 

回 答 率 49.4 % 38.0 % 11.4 % 1.3 % 

（12）地域医療に貢献する 
強い意志 

回答者数 36 名 30 名 7 名 6 名 

回 答 率 45.6 % 38.0 % 8.9 % 7.6 % 

（13）災害医療に貢献する強い
意志 

回答者数 30 名 33 名 13 名 3 名 

回 答 率 38.0 % 41.8 % 16.5 % 3.8 % 

（14）人間形成に努め、国
際的視野に立って活躍できる 

回答者数 26 名 27 名 21 名 5 名 

回 答 率 32.9 % 34.2 % 26.6 % 6.3 % 

 

質問３ 本学の学習環境に満足しましたか︖（小松島） 
  1.満足した 2.やや満足した 3.やや不満足 4.不満足 5.該当しない 

（15）講義室 
回答者数 29 名 32 名 9 名 9 名 0 名 
回 答 率 36.7 % 40.5 % 11.4 % 11.4 % 0.0 % 

（16）実習室 
回答者数 32 名 26 名 7 名 5 名 9 名 
回 答 率 40.5 % 32.9 % 8.9 % 6.3 % 11.4 % 

（17）研究室 
回答者数 28 名 28 名 10 名 2 名 11 名 
回 答 率 35.4 % 35.4 % 12.7 % 2.5 % 13.9 % 

（18）図書館 
回答者数 30 名 30 名 7 名 7 名 5 名 
回 答 率 38.0 % 38.0 % 8.9 % 8.9 % 6.3 % 

（19）自習室 
回答者数 29 名 21 名 11 名 10 名 8 名 
回 答 率 36.7 % 26.6 % 13.9 % 12.7 % 10.1 % 
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（10）医療人としての自覚

（11）総合的な臨床能力

（12）地域医療に貢献

（13）災害医療に貢献

（14）国際的視野

1.そう思う 2.ややそう思う 3.あまり そう思わない 4.そう思わない
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（15）講義室

（16）実習室

（17）研究室

（18）図書館

（19）自習室

1.満足した 2.やや満足した 3.やや不満足 4.不満足 5.該当しない



 

質問 4 本学の学習環境に満足しましたか︖（福室） 
  1.満足した 2.やや満足した 3.やや不満足 4.不満足 5.該当しない 

（20）講義室 
回答者数 26 名 32 名 9 名 7 名 0 名 
回 答 率 32.9 % 40.5 % 11.4 % 8.9 % 0.0 % 

（21）実習室 
回答者数 31 名 26 名 7 名 5 名 2 名 
回 答 率 39.2 % 32.9 % 8.9 % 6.3 % 2.5 % 

（22）研究室 
回答者数 30 名 28 名 10 名 3 名 4 名 
回 答 率 38.0 % 35.4 % 12.7 % 3.8 % 5.1 % 

（23）図書館 
回答者数 34 名 30 名 7 名 5 名 0 名 
回 答 率 43.0 % 38.0 % 8.9 % 6.3 % 0.0 % 

（24）自習室 
回答者数 26 名 21 名 11 名 14 名 1 名 
回 答 率 32.9 % 26.6 % 13.9 % 17.7 % 1.3 % 

 

 

 

質問 5 本学での学生生活は充実していましたか︖ 
 1.充実していた 2.やや充実していた 3.やや充実していない 4.充実していない 

回答者数 37 名 33 名 9 名 0 名 
回 答 率 46.8 % 41.8 % 11.4 % 0.0 % 
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（20）講義室

（21）実習室

（22）研究室

（23）図書館

（24）自習室

1.満足した 2.やや満足した 3.やや不満足 4.不満足 5.該当しない

37名, 47%

33名, 42%

9名, 11% 0名, 0%

1.充実していた 2.やや充実していた 3.やや充実していない 4.充実していない



 

 
質問 6 本学に対するご要望・ご意見・ご感想がございましたら、ご記入ください。 
＜ 回答が多い内容のみ抜粋 ＞ 
・福室構内は非常に綺麗に保たれており、かつ設備も充実していたので良い学生生活を送れました。先生や事務の方々も優しく、過ご 
しやすかったです。 
・共用棟のような建物をもう一つたてて、自習スペースや講義室として運用していただきたい。もう少しスペースに余裕があると嬉しいため。 
・福室キャンパスでは、6年生のために SGD ルームを解放してくださったり、年末年始も使用可能であったりしてとても助かった。良い環 
境で勉学することができた。 
・6年次の勉強スペースをもう少し確保していただきたかった。 
・6年次の SGD室は空いているならばより多くの部屋を開放してあげてほしい。受験勉強に関係のないところで部屋の奪い合いであった 
り、同期同士で争うのは無意味どころかむしろ悪影響であるから。そのようなことが起こるのであれば開放して欲しい。 
・福室キャンパスでの自習室の少なさに加えて、6 年次でも教室を使えない日が度々あり勉強スペースの確保に関しては疑問が残った。
そもそも自習室が少ないのに、3年生の試験を中小講義室で行ったりと、なぜ共用棟を利用しないのかと思ったことが何度もあった。 
・6年を通して学生の自習環境があまり充実していないと感じた。特に福室キャンパスは自習席・自習スペースの確保に困難し、自習環
境としても大いに課題があると感じている。 
・学生からの授業の質問に対してどの先生も丁寧に対応してくれたのが印象的だった。 
・臨床実習では積極的に患者さんと関わらせてもらい、実臨床で培うことができる経験を色々とさせてもらえた。特に病院見学の際には
「医科薬科ではそんなに学生に多くの経験を積ませているのか」と驚かれたくらいだった。これは実習で可能な限り継続していってほしい。 
・入学してからすぐの 1 年生の英語の授業が簡単すぎて、受験時代に培った英語力をここで衰えさせてしまった感じがした。入学したて
はまだ受験英語の力も残っているため、臨床にそった内容の英語を取り扱った方が、学年が上がった時にとても勉強になると思う。 
・病院での問題行為を起こした職員や実習や授業等で問題を起こした生徒に対する対応が甘いと思った。対応をもっと厳罰化すべき。 
・土日祝にキャンパス内廊下の空調を切らないでほしい。とても寒い。   
・自習スペースが寒いのがつらかったが、1 スペースあたりに十分な広さとコンセントが合って設備もよく、土日も食堂が使えることなど勉強 
しやすい環境が揃っていたと思う。卒業試験から医師国家試験までの特に勉強が佳境で長く学校にいたい時期に寒さに耐えながら勉 
強するのは悲しかった。 
・教育熱心な先生方が多く、初期研修を見据えた講義や実習を行ってくれ感謝している。 
・自習室がとても寒くて勉強に集中できる環境ではなかった。学食のメニューや売店のレパートリーを増やしてくれると嬉しい。 
・臨床実習で春休みを設けてほしい。 
・卒業試験の難易度が高すぎる。正答率が低い問題は採点除外にするなど対応してほしい。 
・基礎医学の発生学を学ぶ時期を 2年生以降にしてほしい。代わりに神経解剖、神経生理などを１年で学ぶのはどうか。 
・1年次のいろいろな医療施設への見学の実習は、正直意味がないように感じられた。医学のことを何も知らないので一般人の目線で 
しかものを見ることができず、実習だから学べたことというのがあまりなかった。受け入れ先でも「なぜこんな実習をやらせているのか」と私に 
尋ねてくる先生も少なくなかった。 
・6 年次の地域実習は、マッチングの時期と被らないようにできるだけ早くしてほしい。また、私は病院の中だけで実習が完結したので、大
学での実習と大差がなく、地域実習だから学べたことというのは少なかった。 
・基礎医学の試験はマーク試験で良いと思う。CBT も国試もマーク試験なのだから、低学年のうちからマーク試験の解き方に慣れさせて
おく方が賢いのではないか。 
・卒試は試験範囲を医学全般と言っておきながら、ボーダーを国試と同様にするのはいささか疑問に感じる。問題は国試の改変も多い
が、正直国試では聞かれないような重箱の隅をつつくような知識を問う内容が多いと感じた。卒業試験を国試に準じたものにすることで
国試合格率が上がるのは、他大学を見れば明らかである。 

 



・福室キャンパスの勉強の環境が整っていない。他大学のように 6年生用に勉強部屋を確保するわけでもなく、かといって自習机が 6年
生全員分確保されているわけでもない。また他大学とは違い 22 時で閉館してしまうため、理想の環境での勉強があまりできなかった。
学校は学生に勉強しろと口うるさく言う割には、勉強の環境が足りない。環境を提供するだけで、国試の合格率を上がると考える。 
・MEC を買うのはいいが、麻酔科や小児科が無かったりと必要なものはちゃんと揃えてほしい。それにMEC以外の教材を買っている人も
一定数いるため、学費から買うのはやめてほしい。どうせ買うなら、より多くの人が使う QB を買ってほしい。   
・施設の構造上、SGDや講義室を開放できないのは分かるが、実習の待機室が狭く、自習スペースを確保できない。また解放していな 
いが空いている部屋があるのにもかかわらず、国試直前に SGD の開放数を減らすことをやめてほしい。 
・コロナ期間の施設利用費の返還がないので誠実さを感じません。   
・年末年始に暖房つけて欲しい。スキーウェア着て勉強するのは中々に酷でした。 
・先生も教育も最高の大学だった。ここで学べたことを誇りに思う。 


